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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

1.  กาํหนด x เป็นจาํนวนจริงใดๆ 

ถา้ n = 3x + 3x + 3x แลว้   ค่าของ n2 ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  33x     ข.  92x     ค.  9x + 1 

ง.  272x     จ.  276x 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2.  กาํหนดให ้p = 
7.0
1.0 ,  q = 

7.0
1  และ r = 

1
7.0  

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  p > q และ q > r    ข.  q > r และ r > p 

ค.  q > p และ p > r    ง.  r > p และ p > q  

จ.  p > r และ r > q  
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3.  กาํหนดให ้
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ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  A และ B เป็นจาํนวนเตม็ทั้งสองจาํนวน 

ข.  A ไม่เป็นจาํนวนเตม็ แต่ B เป็นจาํนวนเตม็  
ค.  A เป็นจาํนวนเตม็ แต่ B ไม่เป็นจาํนวนเตม็  
ง.  ทั้ง A และ B ไม่เป็นจาํนวนเตม็ทั้งสองจาํนวน 

จ.  จาก ก – ง ไม่มีขอ้สรุปในขอ้ใดถูกตอ้ง 
 
 
 
 
 

4.  จากรูป จงหาวา่มุมท่ีจุดศูนยก์ลางท่ีมีขนาดใหญ่ท่ีสุด 

มีขนาดเท่ากบัก่ีองศา 
ก.  116    ข.  120 

ค.  125    ง.  130 

จ.  135 
 
 
 
 
 
 

x + 6 x + 9

x + 15
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5.  กาํหนด ABC เป็นรูปสามเหล่ียมดา้นเท่า 
และ PQRST เป็นรูปหา้เหล่ียมดา้นเท่า มุมเท่า 

แลว้ ขนาดของ ∠RSA เป็นก่ีเท่าของ ∠TSC 

ก.  1    ข.  
2
1  

ค.  
3
1     ง.  

4
1  

จ.  
5
1  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6.  จากรูป O เป็นจุดศูนยก์ลางของวงกลม มี AE ขนานกบั BC และ DF = DE 

ถา้ ∠OAB = 58°  และ ∠FED = 50° 

แลว้ ขนาดของ ∠DCB มีค่ามากกวา่ ∠GBC ก่ีองศา 
ก.  68    ข.  58 

ค.  42    ง.  32 

จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 

A

B C
P

Q

R

S

T

B

A

O
G

C

D

E

F

58o 

50o 
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 7.  กาํหนด n เป็นจาํนวนเตม็บวก ท่ีทาํใหค่้าของผลบวก 2 + 22 + 23 + 24 + . . . + 2n  

เป็นจาํนวนเตม็ ซ่ึงมีตวัเลขในหลกัหน่วยเป็นเลข  4 

ขอ้ใดต่อไปน้ี คือค่าท่ีเป็นไปไดค่้าหน่ึงของ n 

ก.  2008    ข.  2009    ค.  2010 

ง.  2011    จ.  2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.  จาํนวนเฉพาะบวกท่ีมีค่าไม่เกิน 50  และสามารถเขียนไดใ้นรูปผลบวกของ 

จาํนวนเฉพาะบวกสองจาํนวน มีทั้งหมดก่ีจาํนวน  
ก.  3     ข.  4     ค.  5 

ง.  6     จ.  7 
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9.  กาํหนดตวัดาํเนินการ a ⊗ b = a2 – b2   โดยท่ี a และ b เป็นจาํนวนจริง 
จงหาค่าของ (2012 ⊗ 2011) ⊗ (2011 ⊗ 2010) 

ก.  4023    ข.  6034    ค.  8044 

ง.  16088    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 10.  ผลคูณระหวา่ง IX กบั IV เท่ากบัค่าในขอ้ใด 

ก.  IXXIV    ข.  LIV    ค.  IVXIX 

ง.  LXVI    จ.  XXXVI 
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11.  แจกคุกก้ีถุงหน่ึงใหก้บัเดก็สามคน คือ A, B และ C  โดยแจกให ้A จาํนวน 45 ช้ิน  

และแจกให ้C คิดเป็น 
5
2  ของจาํนวนคุก้ก้ีท่ีเหลือ 

ถา้ C ไดรั้บคุก้ก้ีคิดเป็น 
5
1  ของจาํนวนคุก้ก้ีทั้งหมด  

แลว้ จงหาวา่เดิมในถุงมีคุกก้ีทั้งหมดก่ีช้ิน 

ก.  90     ข.  135     ค.  180 

ง.  225     จ.  ไม่มีขอ้ใดถูก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 12.   กาํหนด a และ b เป็นเลขจาํนวนเตม็บวก 

ab ⋅ ba เท่ากบัค่าในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  1     ข.  (ab)ab    ค.  (ab)a + b 

ง.  (a + b)ab    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน   ตอบผิด 0 คะแนน 
 

13.  ให ้x เป็นจาํนวนจริงท่ีสอดคลอ้งกบัสมการ   
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    และ y เป็นจาํนวนจริงท่ีสอดคลอ้งกบัสมการ 
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ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวถูกตอ้งเก่ียวกบัค่าของ x + y 

ก.  x + y ≤ 10.5    ข.  10.5 < x + y ≤ 11 

ค.  11 < x + y ≤ 11.5    ง.  11.5 < x + y ≤ 12 

จ.  x ≥ 12 
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14.  กาํหนด 
12555
12555A 2555

2554

+
+

=   และ 
12555
12555B 2556

2555

+
+

=  

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  A = B    ข.  A > B    ค.  A < B < 1 

ง.  A < 1 < B    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.  กาํหนดพหุนาม f(x) = 5x3 – 7x2 + 11x + 13  
 ถา้ A, B, C, D เป็นจาํนวนจริงท่ีทาํให ้

f(x) = A(x + 1)3 + B(x + 1)2 + C(x + 1) + D   สาํหรับทุกค่าของจาํนวนจริง x 

แลว้ จงหาค่าของ A + B + C + D  

ก.  10     ข.  11     ค.  12 

ง.  13     จ.  14  
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16.  กาํหนด ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียม ดงัรูป  
สามเหล่ียม ABC มี ∠BAC = 20°  และ ∠ABC = 80° 

สามเหล่ียม CED มี ∠CED = 70°  และ ∠ECD = 40° 

ถา้ AB = CD  และ ∠DAE = a ,  ∠ADE = b 

แลว้ จงหาค่าของ a + b  

ก.  30°    ข.  40° 

ค.  50°     ง.  60° 

จ.  70°  
 
 
 
 
 
 

17.  กาํหนดให ้ABC เป็นสามเหล่ียม มี P, Q, R เป็นจุดท่ีอยูภ่ายในดงัรูป 

สร้างรูปสามเหล่ียม ABP, AQC, BRC 

จะไดว้า่  ∠PAQ = 28° ,  ∠PBR = 15°  และ ∠QCR = 21°  

ขนาดของ  ∠APB + ∠AQC + ∠BRC เท่ากบัก่ีองศา  
ก.  424    ข.  396 

ค.  381    ง.  360 

จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 18.  แผนผงัท่ีดินรูปวงกลมของคุณอรุณศรี 

ท่ีไดแ้บ่งบริเวณออกเป็นส่วนๆ ดงัรูป 
 (1) บริเวณท่ีเป็นส่ีเหล่ียม ODEF และ OIHG 

ทาํเป็นบ่อนํ้าเล้ียงปลา มีพ้ืนท่ีรวมกนัเท่ากบั x ตารางเมตร  
 (2) บริเวณท่ีเป็นสามเหล่ียม AOC และ BOJ  เตรียมไว ้

พกัผอ่นกบัชายคนรัก มีพ้ืนท่ีรวมกนัเท่ากบั y ตารางเมตร 

 (3) ส่วนบริเวณท่ีแรเงาปลูกตน้ไม ้มีพ้ืนท่ีเท่ากบั z ตารางเมตร 
จากแผนผงั O เป็นจุดศูนยก์ลางของวงกลมรัศมี 30 เมตร AC = BJ = 30 เมตร  

 กาํหนดให ้π = 14.3  และ 3  ≈ 1.732 

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  x < y < z     ข.  y < x < z   ค.  z < x < y 

ง.  z < y < x    จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
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 19.  กาํหนด 2555สิบหก เป็นจาํนวนท่ีอยูใ่นรูปของเลขฐานสิบหก 

ถา้เขียน 2555สิบหก ในรูปของเลขฐานสอง 

แลว้ จะใชเ้ลขโดด “1” ในการเขียนทั้งหมดก่ีตวั 

ก.  3     ข.  4     ค.  5 

ง.  6     จ.  มากกวา่ 6 ตวั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.  ให ้T, M และ C แทนจาํนวนเตม็บวกท่ีมีผลคูณของทั้งสามจาํนวนเท่ากบั 2554 

ผลบวก T + M + C มีค่าแตกต่างกนัท่ีเป็นไปไดท้ั้งหมดก่ีค่า 
ก.  2     ข.  3     ค.  4 

ง.  5     จ.  6 
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21.  กาํหนดให ้A = 1 – 2 + 3 – 4 + 5 – 6 + . . . + 2011 – 2012 

    และ  B = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + . . . + 2011 + 2012 

ห.ร.ม. ของ A,  B,  A – B  และ A + B  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  2     ข.  503     ค.  1006 

ง.  2012    จ.  4024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 22.  ถา้เงินฝากทั้งหมดในธนาคารของเอนกมีมูลค่ามากกวา่เงินฝากทั้งหมดในธนาคาร
ของบริบูรณ์อยู ่80%  แลว้    เงินฝากทั้งหมดในธนาคารของบริบูรณ์คิดเป็นก่ีเปอร์เซ็นตข์อง 

เงินฝากทั้งหมดในธนาคารของเอนก 

ก.  20%    ข.  34.8%    ค.  55.6% 

ง.  62.4%    จ.  68.8% 
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23.  สินคา้ชนิดหน่ึงถูกปิดราคาขายไว ้โดยบวกกาํไรเขา้ไป p% จากราคาตน้ทุน  ต่อมา
เม่ือถึงหนา้เทศกาลไดมี้การปิดป้ายใหส่้วนลด q% จากราคาขายท่ีปิดไว ้

ถา้ราคาท่ีผูซ้ื้อซ้ือสินคา้ชนิดน้ีไปหลงัจากใหส่้วนลด มีมลูค่าเป็นสองเท่าของราคาตน้ทุน 

แลว้ ความสมัพนัธ์ระหวา่งค่าของ p และ q เป็นจริงตามขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  p = 100 + q     ข.  p = 100 – q 

ค.  
q100
q100p

+
−

=     ง.  
q100
q100p

−
+

=  

จ.  
q100

)q100(100p
−
+

=    
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24.  ธนกร ธนดล ธนพล และธนพฒัน์เป็นพนกังานขายรถยนตข์องบริษทัแห่งหน่ึง 
นบัตั้งแต่ปี พ.ศ. 2551 ถึงปี พ.ศ. 2554   จาํนวนรถยนตท่ี์ธนกรขายไดเ้ป็นแปดเท่า 

ของจาํนวนรถยนตท่ี์ธนดลขายได ้ และเป็นหา้เท่าของจาํนวนรถยนตท่ี์ธนพลขายได ้ และเป็น 

สิบสองเท่าของจาํนวนรถยนตท่ี์ธนพฒัน์ขายได ้ 
ถา้รถยนตท่ี์ขายไดข้องพนกังานทั้งส่ีคนรวมกนัทั้งหมด มีจาํนวนนอ้ยกวา่ 600 คนั 

แลว้ จาํนวนรถยนตท่ี์ขายไดข้องพนกังานทั้งส่ีคนรวมกนัมีอยา่งมากท่ีสุดก่ีคนั นบัตั้งแต่ 

ปี พ.ศ. 2551 ถึงปี พ.ศ. 2554   

ก.  107     ข.  207     ค.  307 

ง.  407     จ.  507 
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ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 

25.  สาํหรับจาํนวนจริง x ใดๆ 

สญัลกัษณ์ ⎡x⎤ หมายถึงจาํนวนเตม็ท่ีนอ้ยท่ีสุด ซ่ึงมีค่ามากกวา่ หรือเท่ากบั x 

เช่น ⎡201.2⎤ = 202  และ ⎡25.55⎤ = 26 

 ค่าของ ⎥
⎥

⎤
⎢
⎢

⎡

−
+⎥

⎥

⎤
⎢
⎢

⎡

− 22 )25542555(
1

)20112012(
1  เท่ากบัเท่าใด 
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26.  สาํหรับแต่ละค่าของจาํนวนเตม็บวก a และ b 

กาํหนดการดาํเนินการ 
a
1

b
1ba −=∗  

 ถา้ m และ n เป็นจาํนวนเตม็บวก ซ่ึงทาํให ้ nmm6 ∗=∗  

แลว้ n มีค่ามากท่ีสุดท่ีเป็นไดเ้ท่ากบัเท่าใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  
- 17 - 

27.  ABCD เป็นแผน่กระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก 

ทาํการพบัดา้น AB โดยใหจุ้ด A ไปอยูท่ี่จุด F ซ่ึงอยูบ่นดา้น CD 

โดยมี BE เป็นรอยพบัดงัรูป    
ถา้ AB = 40 เซนติเมตร และ AE = 30 เซนติเมตร 

แลว้ FC ยาวก่ีมิลลิเมตร 
 
 
 

A E D

F

CB
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28.  โรงเรียนแห่งหน่ึงมีนกัเรียน 447 คน นกัเรียนแต่ละคนสามารถเลือกสมคัรเขา้ร่วม
การแข่งขนัทางวชิาการไดส้ามรายการ คือคณิตศาสตร์  ภาษาองักฤษ  และคอมพิวเตอร์ 

จากการสาํรวจพบวา่มี 

นกัเรียน 43 คน สมคัรแข่งขนัคณิตศาสตร์ 

นกัเรียน 11 คน สมคัรแข่งขนัภาษาองักฤษ 

นกัเรียน 23 คน สมคัรแข่งขนัคอมพิวเตอร์ 

นกัเรียน 6 คน สมคัรแข่งขนัทั้งคณิตศาสตร์ และคอมพิวเตอร์ 

นกัเรียน 5 คน สมคัรแข่งขนัทั้งคณิตศาสตร์ และภาษาองักฤษ 

     นกัเรียน 3 คน สมคัรแข่งขนัทั้งภาษาองักฤษ และคอมพิวเตอร์ 

    และ มีนกัเรียนเพียงคนเดียวเท่านั้นท่ีสมคัรแข่งขนัครบทั้งสามชนิด 

จงหาวา่มีนกัเรียนก่ีคนท่ีไม่สมคัรเขา้ร่วมการแข่งขนัรายการใดเลย 
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29.  กาํหนดให ้x, y และ z เป็นจาํนวนจริง ท่ีสอดคลอ้งกบัระบบสมการ 
x + y = 30 
y + z = 40 
x + z = 50 

 จงหาค่าของ x2 + y2 + z2  
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ขอโบนัส เลือกทําหรือไมทําก็ได ถาตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 
30.  กาํหนดให ้n! เป็นสัญลกัษณ์ท่ีใชแ้ทนผลคูณของจาํนวนเตม็บวกตั้งแต่ 1 ถึง n 

   เช่น  1! = 1     2! = 1 × 2  = 2    
3! = 1 × 2 × 3  = 6   4! = 1 × 2 × 3 × 4 = 24  
5! = 1 × 2 × 3 × 4 × 5  = 120  6! = 1 × 2 × 3 × 4 × 5 × 6 = 720   

 ในกรณีทัว่ไป  n! = 1 × 2 × 3 × . . . × (n – 1) × n   

    หรือ   n! = (n – 1)! × n    
 เม่ือ n = 1 จะได ้1! = (0!) × 1   ดงันั้นเราจึงนิยามให ้0! = 1  
 
 กาํหนด  p = 7! × 8! × 9! × 10! × 11! × 12!   
 จาํนวนเตม็บวกท่ีหาร p ไดล้งตวั และเป็นจาํนวนกาํลงัสองสมบูรณ์มีทั้งหมดก่ีจาํนวน 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 


